A. BLANCHY

NUMISMATIQUE

Mardi 31 janvier 2023 a 10h

Expert M. Philip d’Agata

ANTIQUES GRECQUES

1

Lucanie. Héraclée (285-268). Statére Ag. 6,28 g.

Rv. Hercule debout a gauche devant un autel allumé. ANS 91

Lipari (317-279). Période D’Agathoclés. Hiketas. Oncia Br. 7,90 g. CNS 28

Confédération Thésalienne (1° siecle Av.Jc). Br. 21 mm. 5,99 g. Eval. 1653

Sicile. Syracuse (466-413 Av.Jc). Tetradrachme Ag. 17,05 g.

Probable contrefacon frappée sur un flan ancien. Pozzi 586-588.

Bruttium. Crotone (480-420). 1/3 de Statére Ag. 2,55 g. Rv.Incus.

Contrefacon probable. ANS 303

REPUBLIQUE ROMAINE. MONNAIES D’ARGENT.

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

Anonymes. Denier. Au revers les Dioscures (211-206). 3,57 g. Rsc 39
Anonymes. Quinaire (211 Av.Jc). 2,10 g. Rsc 3

Aemilia. Denier fourrée. 2,75 g. Bab 8

>> >>, Aemilius Scaurus (58 Av.Jc). 3,96 g. Bab 7
Cassia. L. Cassius q f. (79 Av.Jc). 3,53 g. Bab 6

>> >>. Q Cassius Longinus (60 Av.Jc). 3,45. Bab 7
Coelia. C. Coelius Caldus (94 Av.Jc). 3,87 g. Bab 2
Fulvia. Cnaeus Fulvius (108 Av.Jc). 3,89 g. Bab 1
Minucia. Minucius Augurinus (129 Av.Jc). 3,88 g. Bab9
Pinaria. Pinarius Nata (200 Av.Jc). 4,07 g. Bab 1
Plaetoria. Plaetorius Cestianus (69 Av.Jc). 3,63 g. Bab 4

Plautia. A. Plautius (54 Av.Jc). 3,31 g. Soumission de la Judée. Bab 13

TTB
B

TTB

Presque TTB

TTB

TTB
TTB/TB
TTB
TTB+
TTB+
TTB
TTB+
TTB
TTB
TTB
TB+/TTB

TTB

E. LACOMBE

COMMISSAIRES-PRISEURS ' BORDEAUX-CHARTRONS

150/200
50/70
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50/70
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50/70
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50/70
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50/70
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18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

Porcia. Porcus Laeca (129 Av.Jc). 3,84 g. Bab 3

>> >>. Marcus Cato (123Av.Jc). Quinaire. 1,90 g. Bab 11

Rubria. Lucius Rubrius Roggenus (87 Av.Jc). Quinaire. 2,00g. Bab 4
Titia. Quintus Titius (90 Av.Jc). 3,76 g. Bab 2

Tullia. Attribution incertaine (135 Av.Jc). 3,78 g. Bab 1

Vettia. P. Vettius Sabinus (101 Av.Jc). Quinaire. 1,82 g. Bab 1

>> >>, T. Vettius Sabinus (69 Av.Jc). Denier peu commun. 3,63g. Bab 2
Veturia. Tiberius Veturius (137 Av.Jc). 3,78 g. Bab 1

Vibia. C. Vibius Pansa (90 Av.Jc). 3,97 g. Bab 1

Marc Antoine (40-34 Av.Jc). Quinaire. 1,78 g. Rsc 67a

Ensemble de 17 monnaies de la république, 15 deniers et 2 quinaires.

BRONZES DE LA REPUBLIQUE

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

Anonyme. As. Téte de Janus. Rev. Proue de galére. 24,18 g.
>> >>. As (211-208). 47,35 g.

>> >>Semis (211 ?). 11,10 g.

>> >>, Triens (211-206). Rv. Proue. 5,64 g.

>> >>, Triens (215/212). Rv. Proue. 8,53 g.

>> >>, Triens (211-206). Av. Minerve. Rv. Proue. 14,99 g.

>> >>, Triens (169-159). Rv. Proue. 5,00 g.

>> >>, Uncia. (214-212). Rv. Proue et palme. 6,12 g.

Atilia. Atilia Saranus (174 Av.Jc). As. 22,66 g. Bab 10
Cornelia. (200 Av.Jc). As. 16,13 g. Bab 2

Sempronia. Av.Téte de Janus. Rv. Proue. 21,63 g. Bab 3
Vargunteia. Vargunteius (129 Av.Jc). Quadrans. 382 g. Bab 3
Vibia. C. Vibius Pansa (90 Av.Jc). Téte de Janus. Rv. Proue. 13,49. Bab 11

Ensemble de 29 bronzes de 32 3 15 mm

EMPIRE ROMAIN

43

44

45

46

Ensemble de 61 bronzes du sesterce au quadrans.

Octave Auguste (27 Av.-14Ap.Jc). Cistophore au capricorne.
Ephése. Asie mineure. Ag. 10,88 g. C16

Tibere (14-37). Sesterce Br. 26,22 g. C3

Vitellius (69). Denier Ag. 3,09 g. C90

TB/TB+
TB+

TB+

TB

TTB

TTB
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TTB/TB
TB
TTB/TB+

Etats divers
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47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

>> >> Denier Ag.2,90g. C111

>> >>, Denier Ag. 2,97 g. C121

Ensemble de 7 Deniers Ag. Néron (C 318), Vitellius (C 20/72/114/115),

Vespasien (C 94v, douteux, C 5, rare).

Vespasien (69/79). 2 Deniers Ag. 2,85 et3,16 g. C 28 et 94v

>> >>, Denier Ag. 3,45g. C56

>> >>. Denier Ag. 3,16 g. C--Ric 1162

>> >>, Denier Ag. 3,37g.C618

>> >>, Sesterce. 24,64 g. C438

Domitien (81-96). 2 Deniers, 3,06 et3,29 g. C 222 et 261

>> >>, Coloniale. Phrygie semi autonome. Br.2,47 g. 17 mm.

Ino voilée. Rv. Taureau a droite. Rare.

Julia Titi. Sesterce Br. 22,5 g. Rv. Carpentum. C9

Dupondius. 13,32 g. Rv. Vesta. C18 les 2 monnaies

Nerva (96-98). Denier Ag. 3,15g. C 113

Trajan (98/117). Denier Ag. 3,07g. C 247

>> >>, Denier Ag. 3,21g. C 497

peu commun

>> >>, 2 Deniers Ag. 3,19 et 3,40g. C 140 et 648v

Ensemble de 9 monnaies. 7 Deniers Ag. De Titus (4 ex.), Domitien (2 ex.),

Trajan (1 ex.), et 2 quadrans de Domitien et Trajan.

Adrien (117-138). Denier Ag. 3,06 g. Rv. Modius avec épis et pavot. C 171

>>

>>

>>

>>

>>

>>

>>

>>

>>

>>

>>

>>

. Denier Ag.3,61g. C 339

. Denier Ag. 2,90 g. C965

. Denier Ag. 3,18 g. G 1134

.2 Deniers Ag. 3,37 et 3,17 g. Peu communs. C 1425 et 1427

. As Br. 10,02 g. Rv. La santé debout a droite. Belle patine. C 369

. As Br. 11,86g. Rv. La santé debout a gauche. Belle patine. C 1357

>> >>. Quadrans Br. 2,05 g. Rv. Trois trophées. C 350

Ensemble de 8 monnaies,5 Deniers Ag., 3 d’Adrien, 2 de Sabine, de

2 As et Dupondius d’Adrien, d’un As de Sabine.

Antonin (138-161). Antonin et Marc Aurele. Denier Ag. 3,78 g.

Av. Buste d’Antonin. Rv. Buste drapé de Marc Aurele. C 24v

>> >>. Denier Ag. Rv. Mains jointes et caducée. C 90

>> >>, Sesterces Br. 29,3 et 24,65 g. C 62 et 589

les 2 monnaies

B

B/TB?

Etats divers
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75

76

77

78
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89
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99

100

101
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104

105

106

>> >> AsBr.9,15g. C369

>> >>, As Br. 8,00g. Rv. Eléphant a droite. C565 Trace de nettoyage sinon
Faustine meére. Denier Ag. posthume. 3,08 g. C 32

>> >>, Denier Ag. 2,81 g. Rv. Céres debout a gauche. C 109

>> >>. As Br. Rv. L’éternité assise a gauche. C 22

Annius Verus. (fils de Marc Aurele ?). Quadrans Br. 3,25 g. Rare

Ensemble de 24 Deniers Ag., 9 ex. d’Antonin, 11 ex. de Marc Auréle,

3 ex. de Lucius Verus, un de Faustine mére.

Faustine Jeune. Denier Ag. 3,36 g. C53

>> >>, 2 Deniers Ag. 3,50 et 3,45 g. C 249 et 266 les 2

Lucille. Denier Ag. 3,00 g. Rv. La concorde. C 6

>> >>. Denier Ag. 2,82 g. Rv. Vesta C 92

>> >> AsBr. 11,65 g.C80

Marc Aurele (161-180). Denier Ag. 3,49 g. Postume. C 96 v.

<< <<. Denier Ag.3,32g. C130

>> >>, Denier Ag. 3,14 g. C969

>> >>, Denier Ag. 2,92 g. C 968

>> >>, Sesterce Br. 18,00 g. Rv. Blicher funéraire. C98 rare

>> >> AsBr. 14,11 g.C224

>> >>, Sesterce Br. 19,82 g. C 250

>> >>, Provinciale Br. Syrie. Antioche. 11 97 g. BMC 342 v.

Lucius Verus (161-169). Denier Ag. 2,67 g. Dupondius 12,20 g. C 253/339
Commode (177-192). 2 Deniers Ag. 2,64 et 2,62 g. C 831 v et 984 les 2 ex.
>> >>, Sesterce et As Br. 20,41 et 9,54 g. C 500 et 919 les 2 monnaies
Crispine. Sesterce Br. 19,64 g. Rv. Laetitia. C 27

>> >>, Coloniale. Phrygie. Br. 8,10 g. Rv. Statue d’Artémis

Ensemble de 9 deniers Ag. Commode 7 ex., un de Faustine jeune

et un de Crispine.

Dide Julien (193). Dupondius Br. 7,65 g. C 13
Septime Sévere (193-211). Denier Ag.3,41g.C1
>> >>, 2 Deniers Ag. 2,70et 2,91 g. C205 et 304 les 2 monnaies
>> >>, Denier Ag. 3,28 g. C454

>> >>, 2 Deniers Ag. 3,10 g. et 2,96 g. (Rv. captif assis). C 142 et 659v

>> >> 2 Deniers Ag. 2,48 et 3,71 g. C202 et 311 les 2 ex.
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TTB

TTB

TTB
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112
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130

131

132

133

134

135

136

137

>> >>, 2 Deniers Ag. 3,02 et 3,13 g.C568 et 569 les 2 ex.

>> >>.2 Deniers Ag. 2,49 et 3,29 g. C222 et 761

Julia Domna. Denier Ag. 3,53 g.C79

>> >>, Denier Ag. 3,21 g. C 137

>> >>, Denier Ag. 3,17 g.C 226

>> >> Deniers Ag. 3,14 et 2,99g. C82et 123 les 2 ex.

Caracalla (198/217). 2 Deniers de 3,12 et 3,40 g. C 211 et 632 les 2 ex.
>> >>. Denier Ag. 3,14 g.C53 peu commun

>> >>, Denier Ag. 3,49 g.C373

>> >>, Denier Ag. 3,06 g. C510

>> >>, Antoninien. 4,34 g. C 608

>> >>, Ensemble de 4 Deniers, 3 Ag., un fourré. C 74/134/413/505 les 4 ex.

Plautille. Denier Ag. 3,36 g.C 10

>> >>, Denier Ag. 3,27 g.C 25

Geta (209-212). Denier Ag. 3,30 g. C 157
>> >>, Denier Ag. 3,02 g.C81

>> >>, Denier Ag. 3,28 g. C 159

>> >>, Denier Ag. 2,78 g. C 206

>> >>, Denier Ag. 3,21 g. C192

Macrin (217-218). Denier Ag. 2,92 g. C 60

Elagabale (218-222). 2 Deniers Ag. 2,82 et 3,49 g. C195 et 252 les 2 ex.

>> >>. Ensemble de 4 bronzes provinciaux, de 30/ 27/17/1,5 mm. les 4 ex.

>> >> 2 Deniers Ag. 3,11 et 2,36g. C32et61 les 2 monnaies
Julia Paula. Denier Ag. 3,18 g. Rv. Vénus assise a gauche. C 21
Ensemble de 13 deniers Ag. Septime Sévére 8 ex., Julia Domna 2 ex.,
Elagabale 3 ex. les 13 monnaies

Ensemble de 8 Sesterces, Septime Sévére 2 ex., Julia Mammae 3 ex.,
Caracalla, Julia Maesa et Albin 1 ex. Une coloniale de petit module de
Julia Mammae, et de Diaduménien de 27 mm. 10 bronzes

Julia Soemias. Denier Ag. 3,04 g.C8

Julia Maesa. Denier Ag.3,11g.C8

>> >> Denier Ag.3,49g.C36  probable contrefagon

>> >>, Denier Ag. 3,12 g. C45
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Alexandre Sévere (222-235). 2 Deniers Ag. 2,26 et 2,70 g. C187/207 les2 TTB
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162
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165

>> >>, Denier Ag. 3,31 g. C258

>> >>, 2 Deniers Ag. 2,58 et 3,40 g. C 147 et 365 les 2 monnaies
Ensemble de 10 monnaies Ag., 9 Deniers D’Alexandre Sévere et

un Antoninien d’Otacilie. Les 10 ex. dans I'ensemble

Julie Mammae. Sesterce Br. 21,21 g. C69

Maximin | (235-238). Denier Ag. 3,28 g. C 107

>> >>. Denier Ag. 2,82 g. C37

>> >>. Ensemble de 3 Sesterces Br. C 13v/76/109

Pauline. Denier Ag. 3,04 g. C1 ou C 2. Contrefacon grossiére.

Maxime Cesar (235-238). As Br. 11,15 g. C 15 Patine verte homogene
>> >>, Denier de billon 2,49 g. C8 taché sinon

Gordien Ill (238-244). Antoninien Ag. 5,16 g. C 99

>> >>, Denier Ag. 2,25g.C234

>> >>, Antoninien Ag. 5,17 g. C 296

>> >>. Antoninien ayant perdu son argenture. 4,48 g. C 381 peu commun
>> >>. Ensemble de 10 Antininiens Ag.

>> >>. Ensemble de 16 bronzes, 3 Sesterces, 1 As, 12 coloniales

de 20 a 33 mm., dont un Tétradrachme d’Alexandrie.

Tranquiline. Potin d’Alexandrie. 22 mm. 10,4 g. Rare. Coup au listel sinon
Philippe | (244-249). Antoninien Ag. 4,43g.C3

>>>>, Sesterce Br. 19,4 g. C 88 belle patine homogéne

>> >>, Coloniale. Br. 30 mm. 18,25 g. Syrie. Commagéne. Gic 3953v

>> >>, Tetradrachme Ag. Antioche sur I'oronte. 11,27 g. Gic 3957v

>> >>. Moesie. An VI.Br. 30 mm. 17,26 g. C 268 patine verte homogéne
Ensemble de 9 bronzes. Philipe |, 3 Sesterces, 3 coloniales,

Alexandre Sévere, 3 Sesterces. les 9 monnaies

Otacilie. Denier Ag. 3,75g.C 16

Philippe Il (247-249). Antoninien Ag. 4,13 g. C 88

Volusien (251-253). Antoninien de billon. 3,42 g. C 92

Valérien | (253-260). Ensemble de 23 Antoniniens Ag. ou billon
Ensemble de 24 monnaies Ag. et bronze. 5 Antoniniens d’Etruscille,
Trébonien Galle (2 ex.), Valérien Il (2 ex.), et 2 Sesterces de Volusien,

un As de Trébonien Galle, 16 coloniales d’Hostilien, Etruscille, Volusien,

Trébonien Galle , Emilien. Les 24 monnaies

Sup.

TTB

B/TB

TB+
TTB+/Sup.
TTB/TB+
B/TB

Sup.
TB+/TTB
TTB

TTB+

TTB

TTB+
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TTB a TTB+

Etats divers
TTB
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TTB+
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TTB

TBetTTB

états divers a TB

50/70

50/70
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30/50
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166 Gallien (253-268). Ensemble de 14 Antoniniens Ag. et Cu.

167 >> >>.Un ensemble de 35 Antoniniens Ag. et Cu., un As Br.

un potin d’Alexandrie. 37 monnaies

168 Valérien Il (253-255). 2 Antoniniens 3,75 et 4,35g. C22 et 26

169 Macrien (260-261). Antoninien de billon.4,09 g. C 8, Quiétus (260-261),

2 Antoniniens de billon 4,88 et3,17 g. C8 et 14, les 3 monnaies

170 Postume (259-268). Double Sesterce Br. 7,2g. 22 mm. C 381

171 >> >>. Ensemble de 29 Antoniniens Ag. et billon

172 Claude Il (268-270). 2 petits Br. 19 et 15 mm., 3,35 et 2,03 g.

Frappes postumes. C171 et 243

173 Ensemble de 6 bronzes, Philippe Il, Sesterce et 2 coloniales de 23 et 30 mm.

les 2 monnaies

Postume, 3 Sesterces de 25a 22 mm. C71 et 317

174 Victorin (268-270). 4 Antoniniens de billon. C 49/79/118/361

175 Claude Il (268-270), 30 Antoniniens de billon, 2 potins d’Alexandrie,

un Antoninien de Numérien, un de Carus.

176 Aurélien (270-275). 2 Antoniniens de 3,62 et 3,64 g. C 105 et 171 (rare)

34 monnaies

177 Séverine. 2 Antoniniens de cuivre. 3,32 et 4,56 g.C2et C12

178 Florien (276). Antoninien de cuivre. 3,66 g. C 15

179 Probus (276-282). Antoniniens de cuivre, 2 ex. 2,47 et3,66 g. C48 et 824v
180 Ensemble de 49 monnaies. 17 Antoniniens de cuivre de Tétricus | et |l,

9 ex. de Quintille, 8 ex de Tacite, 12 ex. de Salonine, 3 potins d’Alexandrie

d’Aurélien et Vabalathe.

181 Ensemble de 38 Antoniniens de cuivre (quelques argentures).

Aurélien, 21 ex. (et un potin d’Alexandrie d’Aurélien et Vabalathe),

Victorin, 10 ex., Probus, 6 ex.

182 Carus (282-283). Antoninien Cu. 3,51 g. C56

183 >> >>. Antoninien posthume. Rv. Aigle. Consecratio. 3,26 g. C 15

184 Magna Urbica. Antoninien Cu. 3,35g.C11

185 >> >>. Antoninien Cu.3,10g.C17

états divers, la plupart

186 Numérien (282-284). Antoninien Cu. 4,44 g. C 108

187 >> >>. Antoninien Cu. 2,09g.C 15
188 >> >>. Antoninien Cu.3,30g.C 18

189 >> >>. Antoninien Cu. 4,44 g. poids lourd. C 18

TTB et TTB+

de B aTB+

TTB

BaTB

TTB/TB

de TB+a TTB+

TTB

Etats divers

TTB a Sup.

de B aTB
TTB+ /Sup.
TTB

TB

TTB/TTB+

deBaTTB

deBaTB
TTB
TB+/TTB
presque TTB
TB

TTB/TB
TTB+

TTB+

TTB/TB+

120/150

100/120
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50/70
50/70

300/350

50/70

30/50
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30/50
50/70
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50/70
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120/150
50/70
30/50
120/150
60/80
30/40
50/70
50/70

50/70



190

191

192

193
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195
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197

198

199

200

201

202

203

204

205

206

207

208

209

210

211

212

213

214

215

216

217

Carin (282-285). 2 Antoniniens Cu. 3,20 et 3,95 g. C31et 74
>> >>, Antoninien Cu. 3,24 g. C115
Dioclétien (284-305). 3 Antoniniens avec argenture partielle.

3,78/5,03/3,76 g. C33 (2 ex.) et C297 les 3 monnaies

Maximien (288-310). Antoninien Cu. Argenté. 3,36 g. C 276v peu commun
>> >>. Antoniniens (argenture partielle). 2 ex. 3,99 et 3,91 g. C53 et 54

>> >>, Antoniniens (argenture partielle). 2 ex. 3,46 et 3,52 g. C 38 et 604

>> >>, Br. colonial. 15 mm. 1,76 g. Antioche.

Constance | (305-306). Demi follis postume. 1,45 g. Tréves. C 247
Maxence (306-312). Follis Br. 6,11 g. C 10

Constantin | (306-337). 5 Br. de 22/23 mm. C 312/325/530 (2 ex.) /546
>> >>. Ensemble de 11 petits bronzes de 20 mm.

>> >>, Petit bronze postume de 16 mm. Rv. Quadrige. C 760

>> >>, Ensemble de 29 petits bronzes. Quelques TTB+ a Sup. sinon

Ensemble de 34 monnaies. Dioclétien, 10 Antoniniens Cu. et 5 Follis,

Maximien, 5 Antoniniens et 8 Follis, Constance I, 2 Antoniniens, un Follis

Galere, 3 Follis. les 34 ex.

Licinius | (306-324). 7 Br. de18 a 20 mm. C 15/74/114/116/138/147/186

Licinius Il (317/324). 5 Br. de 18 4 20 mm. C 21/32/41/45/51

Galeria Valeria. Follis Cu. 9,96 g. C 2

>> >>, Follis Cu.6,31g.C2

Crispe (317-326). 4 monnaies Cu. De 20 mm. C 27/34/44/125

Fauste. 2 monnaies Cu. de 20 et 19 mm. 2,32 et 3,15g.C6et C 15

Un ensemble de monnaies de Cu. et Br. Maxence, 6 Follis,

Maximin Il, 5 Follis, Licinius I, 12 ex. de 23 a 20 mm.,

Licinius Il, 3 ex. les 26 monnaies

Hannibalien (335-337). Petit Br. 16 mm. 1,89 g. C2

Constantin Il (337-340). Ensemble de 14 petits Br. ou Cu.

Période (330-348). 9 petits Br. ou Cu. Rome 5 ex. Constantinople 4 ex.

Constant | (337-350) Maiorina Cu. 22 mm. 5,73 g.C9

Constance Il (337-361). Maiorina Cu. 3 ex. de 25 a 23 mm.
5,02/5,63/4,54 g. C44 (2 ex.)et 140 les 3 monnaies

>> >>, Petits Cu ou Br. 8 ex. de 18 3 15 mm.

>> >>, Silique Ag. Arles. 2,25 g. C 343

les 2 ex.

TB+

TTB

Sup.

Sup.
TTB et Sup.
TTB+
TTB/Sup.
TTB

TTB+
TTB/Sup.
TTB/Sup.
Sup.

états divers

états divers
TTB+/Sup.
TTB a Sup.
TTB/TB+
Sup.

TTB et Sup.

TTB et Sup.

TBetTTB
TB+/TTB

TB a Sup.

TTB+ et Sup.

TTB+/Sup.

TTB/TTB+
TTB+ a Sup.

TB+

50/70

30/40

70/90
50/70
50/70
50/70
20/30
20/30
30/40
70/90
120/150
20/30

80/100

80/100
70/90
50/70
50/70
70/90
50/70

50/70

80/100
150/200
80/100
60/80

50/70

50/70
50/70

60/80



218

219

220

221

222

223

224

225

226

227

228

229

230

231

232

233

234

235

236

237

238

239

240

241

242

243

>> >>. Maiorina. 22,3 mm. 4,73 g. Rv. Chrisme. Tres rare ( frappé

lors de la révolte de Poemenius contre Magnence et Décence). C 176
>> >>. Ensemble de 30 monnaies Cu. ou Br. 23 a 15 mm.

Héléne. Br.de 15mm. 1,67 g.C4

>> >>. 9 petits Br. ou Cu. de Rome et Constantinople. Petits Br. ou Cu.
d’Héléne (3 ex.) et un de Theodora. Les 13 monnaies
Magnence (350-353). Maiorina 4,94 g. C70,

Decence (351-353). Maiorina 5,15 g. C?? les 2 monnaies
Constance Galle (351-354). Maiorina Cu.22 mm. 4,14 g. C 34
Julien 11 (355-363). Maiorina 28 mm. 8,15 g. Rv. Taureau. C 39
>> >>, Silique Ag. 2,31 g.C151
Jovien (363-364). Double Maiorina. 28 mm. 5,66 g. C 23
Ensemble de petits bronzes ou Cuivre. Crispe 16 ex., Sévére Il 1 ex.,

Julien II 5 ex. et 2 Follis indeterminés 25 monnaies
Gratien (367-383). 3 petits Br. ou Cu. C23 (2 ex.) et C51 les 3 monnaies
Valentinien Il (375-392). Follis Br. d’Antioche 4,41 g. C 57
>> >>, 2 petites monnaies Cu. 12 et 15 mm. 1,78 et 2,82 g. C75 et 80
Théodose | (379-395). Follis Br. 2 ex. 24 mm. 4,78 et 5,13 g. C18 et 19
>> >>, Ensemble de 6 petits Br. ou Cu. de 15 mm.
Ensemble de 21 monnaies de Cu. ou Br. Valentinien |, 7 ex, Valens, 8 ex.,
Gratien, 4 ex. et 2 Maiorina.
Valentinien Il (375-392). Silique Ag. 2,00 g. C 40
Eudoxie. 2 petits Br. ou Cu. 15et 12 mm. 1,98 et 1,29 g.
>> >> Nummus 18 mm. 1,92 g. Rv. Salus Reipublica.

>> >>, Autre ex. 15 mm. 2,05g. échancrure du flan

Théodose Il (402-450). 2 Br. ou Cu. 13 et 14 mm. Rv. Croix et soldats. 2 ex.

Magnus Maximus (383-388). Silique Ag. 1,85 g. C57 rare

Ensemble de 18 Br. ou Cu. Magnus Maximus 2 ex. 23 mm., Arcadius 1 ex.
de 23 mm. (trou rebouché) et 7 petits Br., Aelia Flacilla, 3 petits ex.,
Théodose, 5 petits ex. les 18 monnaies états divers et
Ensemble de 19 petits et moyens Br. Théodose |, 11 ex.,
Valentinien Ill, 6 ex., Delmace, 2 ex. 19 monnaies

Ensemble de 13 petits Br. ou Cu. Honorius, 12 ex., Valentinien Ill, 1 ex.

Ensemble de 79 petits Br ou Cu. et d’un cachet en plomb indéterminé.

T8
BaTTB

Sup.

états divers

TTB
TB+
TTB
TTB

TB/TB+

états divers
TTB a Sup.
TTB+
TTB+/Sup.
TTB+

TTB et Sup.

états divers
TTB

B

TTB
TTB/Sup.
TTB+/Sup.

TTB+

TB/TTB

états divers

deBaTTB

états divers

120/150
60/80

30/50

30/40

30/50
30/50
80/100
50/70

120/150

30/50
30/50
30/50
30/40
50/70

60/80

30/50
80/100
60/80
80/100
80/100
30/50

150/180

60/80

30/50

20/30

50/70



244

245

246

247

248

Gordien Ill (238-244). Sesterces Br. 2 ex. 17,61 et 20,19 g. C 267 et 332

<< <<. Br. Coloniaux. 2 ex. 24 mm. 6,23 et 6,25 g. Moesi, Viminacium,

et Thrace, Anchialus ? les 2 monnaies

<< <<, Br. Colonial. Thrace. Adrianopolis. 22 mm. 4,42 g. Rv. Pan. Rare ?

<< <<, Br. Colonial. Moesie inférieure. Marcianopolis. 26 mm. 4,25 g.

<< <<. Br Colonial. Moesie inférieure. 27 mm. 13,35 g.

MONNAIES BYZANTINES

249

250

251

252

253

254

255

256

257

258

259

260

261

262

263

264

265

266

267

268

269

Anastase (491-518). Follis 36 mm. 17,47 g. Constantinople. S 19

>> >>, Follis 33 mm. 15,85 g. Constantinople. S 19

>>

>>

>>

>>

>>

>>

>>

>>,

>>,

>>,

>>,

>>,

Follis réduit, Follis 6 ex.

. Follis réduit 23 mm. 7,51 g. Constantinople. S 19

Follis 37 mm. 17,76 g Constantinople. S 19

Follis 34 mm. 16,64 g. Constantinople. S 19

2 Follis 34 et 36 mm. 17,01 et 16,90 g. Constantinople. S 19

Follis réduit 23 mm. 10,85 g. et % Follis de 26 mm. 9,93 g.

les 2 monnaies de Constantinople

16 monnaies Cu., Nummus, Pentanunnium 3 ex., demi Follis, 5 ex.,

dans I'ensemble

Justin 1 (518-527). Demi Follis 25 mm. 6,47 g. Antioche. S 104

>> >>. Demi Follis 27 mm. 8,00 g. Nicomédie. S 90

>>

>>

>>

>>

>>

>>

>>

>>

>>

>>

>>

>>,

>>,

>>,

>>

>>

>>,

>>,

>>,

>>,

>>,

Demi Follis 26 mm. 7,37 g. Nicomédie. S 90

Pentanummium. 4 ex. de 2,28/2,00/1,75/1,80 g. Rv.Tyché.
Antioche. S 111

Demi Follis. 3 ex. 25 mm. 7,49 g. 23 mm. 7,00 g. 28 mm. 9,30g.

Constantinople. S68 et 69  les 3 monnaies

. Ensemble de divisionnaires, et demi Follis, Follis (19 ex.).

27 monnaies

. Follis 30 mm. 18,35 g. Constantinople. S 63 belle patine

Follis 31 mm. 12,98 g. Constantinople. S 62

Follis 30 mm. 17,76 g. Constantinople. S 62

Follis 35 mm. 16,46 g. Nicomédie. S 88 belle patine homogéne
Follis 30 mm. 17, 05 g. Nicomédie. S 88

Follis de Cyzique. 2 ex. 33 et 32 mm. 18,14 et 16,14 g. S 96

>>.Tremissis 18 mm. 1,49 g. Constantinople. S 58 rare

B

B
B
TTB+

TTB+/Sup

TTB

TTB
TB+/TTB
TB+
B/TB

B/TB et TB

B

BaTB
TTB/TB
TB+/TTB

TB/TTB

B

B/TB

états divers
TB

8B

B/TB

TTB
TB/TTB

TB et B/TB

TTB

50/70

30/40
50/70
50/70

60/80

60/80
50/70
30/40
60/80
30/40

50/70

50/70

80/ 100
50/70
50/70

40/60

30/50

50/70

60/80
50/70
30/50
20/30
80/100
60/80
60/80

150/200



270

271

272

273

274

275

276

277

278

279

280

281

282

283

284

285

286

287

288

289

290

291

292

293

294

295

296

297

Justin | et Justinien | (4 avril- 1 er Aot 527).
Follis 31mm. 16,38 g. Constantinople. S 125 rare
>> >>, Pentanummium 10 mm. 2,36 g. R/ Tyché. Antioche. S133 rare
Justinien | (527-565). Follis 39mm. 22,06 g. AN XIIl. Constantinople. S 163
>> >>, Follis 31 mm. 12,46 g. An XX. Constantinople. S 163
>> >>, Follis 31 mm. 17,06 g. An XXV. Antioche-Theopolis. S 219
>> >>, Follis 32 mm. 17,72 g. An XXI. Constantinople. S 163
>> >>, Follis 30mm. 11,86 g. Antioche-Théopolis. S217
>> >>, Follis 30 mm. 15,36 g. An XXXIll Constantinople. S 163v
>> >>, Follis 33 mm. 17,26 g. An XXV Cyzique. S 207
>> >>, Follis 35 mm. 15,62 g. An XXV. Cyzique. S 207
>> >>, Follis 42 mm. 21,15 g. An XII Nicomédie. S 201
>> >>, Follis 38 mm. 22,70 g. An XV Nicomédie. S 201 belle patine verte
>> >>, Follis 35 mm. 16,10 g. An XXXIIl. Antioche-Theopolis. 5222
>> >>, Follis 29 mm. 18,91 g. Carthage. S 257
>> >>, Follis 35 mm. 19,89 g. An XXIIl. Antioche- Theopolis. S 220
>> >>. 2 Follis 33 et 32 mm. 17,56 et 17,89 g. An XXV.
Antioche Theopolis. S 221 et 223 les 2 monnaies
>> >>, Follis 31 mm. 17,15 g. Antioche-Theopolis. S 225
>> >>, Follis 32 mm. 18,62 g. Antioche-Theopolis. S 222
<< <<. Ensemble de 5 Follis de Constantinople.
>> >>. 16 Nummi 23 mm. 7,19 g. Thessalonique. S 175
>> >> Decanummium 21 mm. 4,42 g. An XXIlll Antioche-Theopolis S 236
>> >> Decanummium 25 mm. 3,74 g. An XXV. Antioche-Theopolis. S 239
>> >>. Demi Follis 26 mm. 9,25 g. An XVII. Nicomédie. S 203
>> >>. Demi Follis 30 mm. 11,43 g. An XIIl. Constantinople. S 165
>> >> Decanummium 20 mm. 5,23 g. Rome. S 307 peu commun
>> >>, 2 demi Follis 24 et 27 mm. 8,42 et 9,92 g. An | et XXX.
Antioche-Theopolis. S 226 et 231
>> >>. 2 monnaies de Carthage. Nummus 0,9 mm. 0,43 g.
et 10 Nummi 18 mm. 4,06 g.
>> >>, Ensemble de 4 divisionnaires, Antioche, 5 nummi 18mm. 1,95 g.,
Rv. Tyché, 10 Nummi, 2 ex. 16 mm.,2,37 et1,99 g. et Alexandrie,

12 nummi 16 mm. 395 g. les 4 monnaies S 240,244,245,247

TB/TTB
TB/TTB
TB+/TTB
Sup.
TB

TB
B/TB
TB/TTB
TB

TB
TB/TTB
Sup.
TB+
B/TB

TTB+

B/TB
TB/TB+
TB+/TTB
B/TB
TB/TTB
Sup

TTB
TB+/TTB
TB+/TTB

TTB/Sup.

TBetTTB

TB+ et B/TTB

TBaTTB

100/120
60/80
70/90
120/150
50/70
40/60
20/30
50/70
30/50
30/50
70/90
180/220
60/80
20/30

100/120

50/70
30/50
50/70
60/80
30/40
80/100
30/40
30/50
50/70

60/80

50/70

30/50

50/70



298

299

300

301

302

303

304

305

306

308

309

310

311

312

313

314

315

316

317

318

319

320

321

322

323

324

>> >>, Ensemble de 8 divisionnaires. 10 nummi, 5 nummi (5 ex.) de

Constantinoble, 10 nummi et 5 nummi d’Antioche.
Les8monnaies C 167v,170 (5 ex.), 239, 243

>> >>. Ensemble del6 Follis et 13 divisionnaires. 29 monnaies

>> >>, Bulle en plomb, 20mm., 15,36 g. Rv. Victoria peu commun

Justin et Sophie (565-578). 2 Follis 30 et 28 mm., 14,20 et 13,53 g.
les 2 An 5. Constantinople. S 360

>> >>, 2 Follis 32 et 29 mm. 14,85 et 10,88 g. An Vll et 1. S 360

>> >>, Follis 29 mm. 15,81 g. An X. Constantinople. S 360

>> >>. 3 Follis. An V/VI/X... 31/28/27 mm. 14,04, 13,09,13,8 g.

>> >>, Follis 30 mm. 15,39 g. An XI. Nicomédie. S 369

>> >>, Follis 27 mm. 15,78 g. An lll. Nicomédie. S 369

>> >>, Follis 27 mm. 13,59 g. An VII. Cyzique. S 372

>> >>, 2 Follis 30 et 29 mm. 10,45 et 13,74 g. An X et XII. Cyzique. S 372

>> >>. Demi Follis. 24mm. 7,52 g. An X. Antioche. S 381

>> >>, 4 Demi Follis 22 3 20 mm. 6,21/5,18/5,21/5,93 g.
Thessalonique. S 365 et 366 (3 ex.)

>> >>, 3 demi Follis de 22/21 mm. 6,92/7,42/5,78 g.
An lI/VI/X. Nicomédie. S 370

>> >>, Follis 32 mm. 13,40 g. An V. Constantinople. S 360

>> >>, 7 divis. 10 nummi 2,69 et 3,50 g. An llll et VIl ?Antioche.

>> >>. 5 nummi, 5 ex. de Thessalonique et Nicomédie, Antioche.

>> >>, les 7 monnaies S 337/363/364/371/ 383

>> >>. Ensemble de 20 Follis et 21 divisionnaires. 42 monnaies.

Tibére 1l Constantin (578-582). XXX nummi. (3/4 de Follis).30 mm.10,69 g.
Constantinople. S 431

>> >>, Follis 32 mm. 12,75 g. An V. Constantinople. S 429

>> >> XXX nummi 33 mm. 12,59 g. Rome. S manque. Rare

>> >> XXX nummi 31 mm. 12,97 g. Constantinople. S 432

>> >>, Follis 30 mm. 11,81g. An VII. Constantinople. S 430

>> >>, Follis 28 mm. 12,99 g. An lIl. Nicomédie. S 441

>> >>, Follis 30 mm. 15,36 g. An llll. Antioche-Theopolis. S 447

<< <<, Follis 30 mm. 13,80 g. An Il. Antioche-Theopolis S 447

>> >>, Demi Follis. 23 mm. 5,32 g. An llll. Nicomédie. S 443a ?

de B aTB
états divers

bon état

B
TTBetTB

B

TTB+
TTB
TTB
B

B

TBetTTB

B

TB+

TTB et Sup.

états divers

B
TB
B
TB
TB
TTB
B/TB
TB+

TTB+

50/70
50/70

60/80

50/70
70/90

30/40

60/80
50/70
50/70
50/70

30/40

70/90

50/70

50/70

80/100

80/100

50/70
30/50
50/70
50/70
30/50
60/80
30/40
50/70

60/80



325

327

328

329

330

331

332

333

334

335

336

337

338

339

340

341

342

343

344

345

346

347

348

349

350

351

352

353

Maurice Tibére (582-602). Follis 29 mm. 12,29 g. An lIl.
Constantinople. S 494
>> >>, Follis 29 mm. 11,75 g. An XIIll. Constantinople. S 494 belle patine
>> >>, Follis 27 mm. 9,47 g. An XXI. Antioche. S 533 belle patine
>> >>, Follis 27mm. 11,55 g. An XII. Antioche. S 533
>> >>, Follis 30 mm. 11,34 g. An llll. Antioche. S 532. Belle patine verte
>> >>, Follis 29 mm. 12,74 g. An lll. Antioche. S 532 coup a 12h a I'avers
>> >>. 2 Follis de Nicomédie. 29 mm. 11,65 g. An VII.
29 mm. 12,24 g. An ll. Les 2 monnaies S511 et 511a
>> >>, Follis 30 mm. 11,15g. An VIIl Cyzique. S 518 belle patine
>> >>. Demi Follis. 21 mm. 5,76 g. An lll. Antioche. S 534
>> >>, Demi Follis. 21 mm. 5,68 g. An XVI. Antioche. S 535
>> >>. 12 nummi 13 mm. 4,65 g. Alexandrie. S 545 peu commun
>> >>, Decanummium d’Antioche-Theopolis. 3 ex. 16 mm. 2,7/2,8 g.
S 537 les 3 monnaies
>> >> Decanummium 21 mm. 3,07 g. Constantinople. S 499v
>> >>. Ensemble de 10 Follis et 21 divisionnaires. 31 monnaies.
Phocas (602-610). Follis 31mm. 11,07 g. An lll. Constantinople. S 640
>> >>, Follis 31 mm. 12,64 g. (Phocas et Leontia). An |. Cyzique. S 664
>> >>. Demi Follis 22 mm. 5,08 g. An Il. Nicomédie. S 663
>> >>. Follis 27 mm. 10,36 g. An |l ? Antioche. S 671 belle patine verte.
>> >>, Follis 27 mm. 11,03 g. An |. Antioche. S 671 quasi
>> >>. Demi Follis 25 mm. 5,02 g. An lll. Nicomédie. S 663
>> >>. Demi Follis 22mm. 7,94 g. Carthage. S 686
>> >>. Decanummium 17 mm. 2, 05 g. An XIII. Antioche. S 675
>> >>. Ensemble de 3 Follis et 12 divisionnaires. 15 monnaies.
Révolte d’Héraclius et son fils (608-610).
>> >> Decanummium de Carthage. 18 mm. 4,5g.S715 rare
Héraclius (610-641). Follis 30 mm. 10,60 g. An IIl. Antioche. S 833
>> >>.12 Nummi 17 mm 5,04 g. Alexandrie. S 855
>> >>, 6 Nummi. 2 ex. Alexandrie. 13/14 mm. 2,84 et 2,29 g. S 682
>> >>, 2 Follis de Constantinople surfrappés au revers. 34 et 30 mm.

11,79 et 12,55 g. An llll ? et I. S 805 et 805v les deux monnaies

TB+/TTB
TB/TTB
TTB

B

TTB

B/TB

TB et TTB
TTB
TB+
TTB

TTB

TB et TB+
TTB+
états divers
TTB

B/TB

TTB

Sup.

Sup.

B

TTB

TTB

états divers

B/TB
TB+
TTB/Sup.

TTB

B

50/70
50/70
60/80
30/50
60/80

20/30

60/80
70/90
30/50
50/70

50/70

50/70
50/70
50/70
50/70
30/40
50/70
80/100
70/90
30/40
50/70
50/70

20/30

50/70
50/70
50/70

60/80

50/70



354

355

356

357

358

359

360

361

362

363

364

365

366

367

368

369

370

371

372

373

374

375

376

377

378

379

380

381

382

<< <<. Follis de Nicomédie. 26 mm. 5,87 g. AnV ? S 836
>> >>, Follis 22 mm. 5,76 g. An XV. Chypre. S 849 peu commun
>> >>. 12 nummi d’Alexandrie. 17 mm. 4,14 g. S 853
>> >>.12 nummi d’Alexandrie. 19,3 mm. 9,60 g. S 855 ?
>> >>. Ensemble de 27 monnaies d’Héraclius a Constantin IV.
12 Follis et 15 divisionnaires
Constant Il (641-668). Follis 20 mm. 3,37 g. Constantinople. S 1005v
>> >>. 2 Follis de Constantinople 3,11 et 5,16 g. S 1000
>> >>, Follis de Constantinople. 5,63 g. S 1004v
>> >>, Follis de Constantinople. Rv. les 3 Empereurs. 4,53 g. S 1014

>> >>, Follis 21 mm. 4,77 g. Constantinople. S 1000

>> >>, 2 Demi Follis 18/19 mm. 3,05/4,43 g. Carthage. S 1057 les 2 ex.

>> >>. Ensemble de 25 monnaies, Follis et divisionnaires.
Heraclius (610-641). Follis de Constantinople. 25 mm. 6,11 g. S 808

Anastase Il (713-715). Follis 21 mm. 3,76 g. An |. Constantinople. S 1469

Leon IV (775-780). Miliaresion Ag. 1,90 g. Constantinople. S 1585 Suspect

Nicephore | et Stauracius (802-811). Follis 25 mm. 5,28 g.
Constantinople. S 1607
Michel I (811-813). Follis 21 mm. 5,28 g. Constantinople. S 1617
>> >>, Follis 25 mm.5,53 g. Constantinople. S 1618
Michel 1l (820-829). 2 Follis de Syracuse 20 et 18 mm. 2,87 et 4,29 g.
(Av. Michel et Théophile). S 1652
Théophile (829-842). Follis 27 mm. 6,80 g. Constantinople. S 1666
Théophile et Michel Il. Follis de Syracuse. 19 mm. 3,19 g. S 1680
Basile | (857-886). Petit bronze de Cherson. 16 mm. 2,17 g. S 1720 rare
Leon VI (886-912). 2 Follis de Constantinople. 24/26 mm, 4,87 et 5,67 g.
S$1729 les 2 monnaies
>> >>, Follis de Constantinople. 25 mm. 7,33 g. S 1729
>> >>, Follis de Constantinople. 26 mm. 7,04 g.
Av. Léon et Alexandre. S 1730
Follis de Constantinople. Autre ex. 27 mm. 6,72 g. S 1730
Follis de Constantinople. Autre ex. 26 mm. 6,64 g. S 1730
Constantin VIl (913-959). Folllis 25 mm. 8,98 g. Constantinople S 1761

>> >>, Follis 23 mm. 6,11 g. Av. Bustes de Constantin et Zoe. S 1758

TB
T8
TTB

TTB

états divers
TTB+
TB/TTB
TB+

TB

TB+

TB/TB+
états divers
TTB

TB

TB+

TB+/TTB
TB+/TTB

B

TB+ et TTB
TB/TTB
Sup.

B/TB

TB+

TTB

TTB
TTB
TB+
TTB

TB+

50/70
30/40
30/50

30.50

50/70
60/80
50/70
30/40
30/40
30/40
50/70
50/70
50/70
120/150

30/40

70/90
70/90

30/50

50/70
50/70
80/100

30/40

50/70

50/70

70/90
70/90
50/70
60/80

50/70



383 Constantin VIl et Romain | (920-944). Follis 24 mm. 5,35 g. Constantinople.

Av. Buste de face de Romain I. S 1760 TB+ 30/50
384 >> >>. Follis 24 mm.5,81 g. Constantinople. S 1760 TB+ 30/50
385 >> >>. Follis 25 mm. 5,68 g. Constantinople. S 1760 TB/TTB 50/70
386 >> >>. Miliaresion Ag. 3,03 g. Constantinople. S 1755 TTB/TTB+ 100/120
387 >> >>. Miliasesion Ag. 2,47 g. Constantinople. S 1757 TTB+ 100/120

388 Nicephore Il phocas (963_969). Follis surfrappé.
25 mm. 6,86 g. Constantinople. S 1782 B 30/40
389 John | Tzimisces (969-976). Miliaresion Ag. 3,35 g. Constantinople. S1792 TTB 80/100

390 Basile Il (976-1025). Constantinople. Follis de type anonyme.

38 mm. 19,17 g. S 1813 TB/TTB 30/50
391 >> >>. Constantinople. 3 Follis anonymes. 33/31/35 mm. S 1813 B/TB 50/70
392 >> >>, Constantinople. 2 Follis anonymes. 29/31 g. 12,85/10,60 g. S 1813 TB+ et TTB 50/70
393 >> >>. Miliaresion Ag. Constantinople. 2,81 g. S 1810 TTB+/Sup. 100/120
394 >> >>. Miliaresion Ag. Constantinople. 2,23 g. S 1810 flan court Rogné? TB 30/50

395 Constantin X Ducas et Eudoxie. (1059-1067). Follis 27 mm. 8,52 g.
Constantinople. S 1853 TTB 50/70

396 Romain IV (1068-1071). 2 Follis de Constantinople anonymes.

26 mm. 3,38 et7,42 g. S 1866 et S 1867 B/TB et TTB 30/50
397 Michel VII (1071-1078). Follis 25 mm. 5,14 g. Constantinople. S 1778 TB/TTB 50/70
398 >> >>.2/3 de Miliaresion 1,04 g. Constantinople. S 1876 TTB 100/120
399 >> >>.2/3 de Miliaresion 1,13 g. Constantinople. S 1876 flan échancré B/TB 40/60

400 Nicéphore lll (1078-1081). 2 Follis de Constantinople.

25mm. 4,13 et 4,49 g. 51888 et 1889  les 2 monnaies TB+/TTB 50/70
401 Constantin IX (1042-1055). Follis de Constantinople. 8,70 g. S1836 TTB+ 50/70
402 Ensemble de 42 Follis la plupart anonymes. BaTB 100/120

403 Alexis |1 (1080-1118) Tertarteron 19 mm. 3,80 g. et Andronicus Il (1328-41)
Assarion 20 mm. 1,70 g. S 1931 et 2481 2 reproductions modernes Sup. 20/30
404 Manuel | (1143-1180). Demi Tertateron 19 mm. 3,00 g. Thessalonique.
2 Tertaterons frappées en Gréce ? 19/15 mm. 2,50/1,89 g.
S$1977 et 1981 TTB 70/90
405 Andronicus1(1183-1185). Aspron Trachy de billon. 30 mm. 4,49 g.

Constantinople. S1985 TTB 50/70



406

407

408

409

410

411

Andronicus Il (1282-1332). 2 Aspron Trachy de billon. Thessalonique ?
24/21 mm. 2,00 et 1,43 g. S 2377/ 2395 ? les 2 frappe frustre TB
Constantin IX. Reproduction Ag. (25 mm. 2,1 g) de la monnaie d’'or S 1831 TTB
Un ensemble de 33 Aspron Trachy et 22 divisionnaires des IX au Xlll siecle.
55 monnaies a étudier B/TB et divers
Politikon. Monnayage anonyme (1320-1350 ?).
Tournois Ag. 0,72 g. S 2578 Trés rare TTB
Tournois Ag 2,42 g. S 2581 Tres rare TB+/TTB
Un ensemble divers, comportant un dauphin d’Olbia (4-5 ieme siecle),

et 18 monnaies byzantines.

MONNAIES CONTEMPORAINES ET DIVERSES

412

413

414

415

416

417

418

419

420

421

422

423

424

Francgaises
Constitution (1791-92). 30 Sols francois Ag. 1°" semestre. Gad 39

Quelques stries d’ajustage au revers sinon TTB+
Second Empire. 10 Centimes 1855 B Chien. Gad 248 B
Troisieme République. 5 Centimes Céres 1880 A. Gad. 157 a. Choc au listel TTB+
Ensemble de 7 divis. Cu. Napoléon Ill, 10 Centimes 1855 A, 1864 BB.

5 Centimes 1853 A, 1853 W, 10 Centimes Type Céres 1872 K,

1893 A, 1896 A. les 7 monnaies TTB

Etat Frangais/ Gouvernement provisoire. 2 Francs Alu. 1943 B et

5 Francs Cupro Alu 1946 C. les 2 monnaies Gad 536 et 761a. TTB
2 Jetons Cu, module 2 Cts, type centime Céres, pour jouer. Sup.
Quatrieme République. 50 Francs Cu.Alu. 1958. Gad 880 TTB+/Sup.

Monnaies de nécessité datées 1919 a 1922, variées, d’Amiens a Vichy.

166 ex ( 17 ex d’Allemagne). TTB a Sup.

Etrangeéres et divers
Les croisades. Bohemond 11l (1163-1201). Antioche. Denier de billon. 0,89 g.
Allemagne. Ferdinand Ill (1637-58). Cité d’Emden.
28 Stuber Ag. (2/3 de Thaler).40 mm, 19,48 g. Non daté. B
>> >>, Baviére. Ludwig Il (1864-1886). 5 Marks Ag. 1876 et 1895 D. TB+etTTB
2 Marks 1876 D et 3 Marks 1909 D Ag.  les 2 monnaies TTB

>> >>, Hambourg. 3 Marks Ag. 1908/09/10/13/14  les 5 monnaies TTB+ a Sup.

50/70

30/40

150/200

300/400

300/400

30/50

70/90
20/30

20/30

30/40

40/50

10/20

80/100

50/70

TTB 30/40

50/70
50/70
30/50

80/100



425 >> >>. Prusse. 3 Marks Ag. 1909 et 1910 A. les 2 monnaies
426 Allemagne. Ensemble de 9 divisionnaires. 25 pfennig Ni. 1910 A,
50 Reichs pfennig 1942 D. 2 pfennig Br. 1937 E.,
50 pfennigs Alu. 5 ex. 1939/40/41/42/43 G. les 9 monnaies
427 >> >>. Wurtemberg. 3 Marks Ag. 1914 F.
428 Autriche Hongrie. 6 Kreuzer Ag 1673. 2,50 g. 10 Kreuzer Cu. 1759,
Pfennig Ag. bas titre, 3,59 g. 1759. Les 3 monnaies
429 >> >>.50 Groschen Cu.Ni. 1934.

430 Allemagne. Prusse. 2 Marks Ag. 1888 A. 11,11 g.

TTB

TTB et Sup.

Sup.

B
Sup.

Sup

431 Autriche. 2 Schilling Marks Ag. Ag. 12 g. (titre 0,64). 10 monnaies commémoratives

des années 1928 a 1937.

432 Bulgarie. Yvan Alexandre Mikhail (1331-71). Gros Ag bas titre . 1,59 g.
Yvan Stratsimir (1371-97). Denier Ag. les 2 monnaies

433 Etats Unis. Demi Dollar Ag. 1853. 13,23 g.

434  >> >>. Demi Dollar commémoratif 1925. Ag. 12,39 g.

435 >> >>. Demi Dollar commémoratif 1926. Ag. 12,44 g.

436 >> >>. Demi Dollar commémoratif , lowa 1946. Ag. 12,55 g.

437 Italie. Etats Pontificaux. Grégoire XVI. Scudo Ag. 26,36 g. 1834 Rome.

petit coup au listel sinon

438 Sassanide. Chrosoes | ( 531-79) ? Drachme échancrée 2,91g.

439 Serbie. Stephane Uros Ill (1321-31). Gros 2,07 g. Imitation d’'un Matapan.

440 Slovénie 3 Euros bimetallique 2012, Finlande 5 Euros bimetallique 2011

441 Suisse. Canton de Vaud. Batz 1828. Billon.

442 Russie. 5 Roubles Ag. commémoratif. 1988 et 1989 ,19,81 et 19,35.

443 Ensemble de 70 monnaies en Cu.Ni. et alliages communs, en majorité
Russes de 1 a5 Roubles (2 de 5 Roubles Ag. 1988 et 1989 ?).
Quelques autres, Allemagne de I'Est, ile de Man.

DIVERS

444  France. Monnaie de Paris. Serie Brillant Universel 1988.

445 Serie Brillant Universel 1998

446 Médaille tour Eiffel Ag.30 mm. 1989.

447 Ensemble de médailles. Chainette montée de 3 monnaies de Thailande,
demi, quart et huitieme de Batz Ag. (36,50 g.).

Gibraltar, Cu.Ni. 40 mm. (1967-69-70. Le petit Parisien Br. 50 mm.

Sup. a Fdc.

TTB et TB
B

Sup.

TTB

Sup.

TTB

B/TB
TB+

Sup.
TTB/Sup.

Fdc

Sup.

Fdc.

Fdc

Sup.

30/50

30/50

20/30

20/30
20/30

20/30

120/150

50/70
30/40
30/50
30/50

50/70

50/70
5/10

30/50
10/15
10/20

30/40

30/50

50/70

20.30

10/20

30/40



